

国网济宁供电公司孔令明荣获高新区“蓼河产业领军人才”称号

扎根岗位33年，创造不凡业绩

本报记者 王博文

日前，济宁高新区2018年度“蓼河产业领军人才”名单公布。国网山东省电力公司济宁供电公司泰山产业领军人才孔令明榜上有名，成功获评该称号。作为一名长期扎根一线的工作人员，孔令明一直坚守着“勤奋努力，爱岗敬业，忠于职守”的工作标准。33年来，他在平凡的岗位上，展现出了对电网炽热的情怀，如今更是肩负起“孔令明技能大师工作室”带头人的重任，搭平台带新人，帮助更多青年员工快速成长。



孔令明在工作一线。

结缘电气试验岗位 他一干就是33年

进入夏季，雷雨天气多发，每到这个时节，都是电气试验工程师孔令明最为忙碌的时候。为保障用电安全，雷雨季节前，班组成员要对济宁大大小小的变电站进行检修，一天跑三四个变电站已经成为孔令明工作的常态。

虽然天气炎热，每天长途跋涉早出晚归，但每到一处变电站，只要穿上那身工作服，孔令明就能马上进入工作状态。“和高压线打交道，一定要足够专注。”孔令明说，能够立马进入工作状态，这是从业33年来他早已养成的习惯。

孔令明在1986年来到国网济宁供电公司变电检修室的前身修验场，从此与电气试验岗位结缘。与现在的专业专注不同，刚参加工作时，孔令明还是个“门外汉”，面对工作也曾感到十分茫然。

“你实在不适合干这份工作！”参加工作半年后，看着还在说外行话、做外行事的孔令明，班长狠狠训斥了他。“不服输”的孔令明没有离开工作岗位，而是以更高的热情去对待工作。那时，他暗下决心，一定要干出个样子来。也正是从那时起，孔令明在工作空余时，便会主动翻阅大量的试验技术方法和安全规程书籍，认真请教老师傅。功夫不负有心人，不到两年时间，孔令明就成为了班组里的业务骨干，开始独当一面。

一次，罗厂220千伏变电站12台35kV断路器升级改造，孔令明主动请缨，带领三名年轻试验人员，组成了检测小组。在炎热的7月份，早出晚归，仅一个月的时间，便顺利完成了断路器更换试验工作。正是经历了曾经那段磨炼，既锻炼了他的能力，也磨练了他的意志。到现在，孔令明还经常对班组里的年轻人说：“多干点活，没亏吃”。

为提高效率搞研发 练就技术达人本领

每年，除了最为忙碌的雷雨季节前的变电检修，还有日常的试验和检修。一年下来，孔令明试验的设备总台件数达上千次。面对繁重的检测任务，热衷于钻研的孔令明开始

了技术创新。

“2012年之前，电气试验所用仪器大多为分体结构，每去一个变电站，都要带着大大小小十多种不同类型的仪器，频繁装卸十分不便。”孔令明回忆说，那时，正常做完40多个项目的试验，怎么也得到6到8个小时，遇上雨天，还容易对昂贵的仪器造成损害。

如何才能提高工作效率？减少对仪器的损害？孔令明动起了脑筋，开始研制试验集成控制装置。经过细致的调查和研究，他与同事们紧张攻关，终于成功研制出了“车载式集成高压电气试验系统”。

“这辆车把所有电气试验需要的仪器全部集成到了一起。”孔令明指着眼前黄色的大车说，工作人员在试验现场只需简单接线、拔线，时间缩短了两个小时不说，试验所需人数也由过去的6人削减至3人，工作效率大大提高。

创新的脚步从未停止，几年来，孔令明所带团队凝心聚力，塑造了一支知识型、技能型、创新型人才队伍。他主持和参加的十余项科研项目，分别获得省公司、省电机工程

会和省政府的多项科技进步奖，获国家专利10余项。他还在国内核心期刊发表专业论文10多篇，被国网公司聘为高压仪器设备选型检测专家评委、评标专家。

注重“传帮带” 员工眼中的好老师

“学无止境”用在孔令明身上再恰当不过，他无论走到哪儿，都会随手提着个边角磨得起毛的文件包，里面总有一本专业技术书，只要有时间，他就拿出来研读。现如今，在自己学习的同时，孔令明把更多的精力用到了“传帮带”上，成立“孔令明技能大师工作室”，帮助更多青年员工快速成长。

“依托技能大师工作室，我们可以开展新技术开发、新课题研究、新设施改造等。”孔令明介绍，依托工作室内现有

的软、硬件资源，可以进行变电设备实训、高压试验实训、二次设备实训，以提高员工的实训实践经验。

此外，孔令明还开展了“特色培训”活动，采用“轮流当老师，轮换做学生”的双向互动培训方式，形成“在工作中学习，带着问题学习”的良好氛围，坚持现场实物培训，使班组成员得到了全方位的成长。

如今，孔令明还被国网公司聘为内部培训师，负责国网公司状态检修培训班工作，传授红外检测方面的知识经验。目前，孔令明已累计对公司5000多名员工进行了培训，帮助企业培养出了一批业务技术骨干。他自己也先后荣获国家电网公司生产技能专家、全国电力行业技术能手、全国技术能手、山东省首席技师、国网公司级专家人才等荣誉称号。

延伸阅读

高新区这些专家获评“蓼河产业领军人才”

在日前举行的济宁高新区考核表彰暨“两谷一港一中心”建设推进会上，一大批为全区经济社会发展作出突出贡献的先进单位、优秀企业和先进个人受到表彰。其中，12位创新的专家，被授予“蓼河产业领军人才”荣誉称号。

他们分别是山东如意科技集团有限公司泰山产业领军人才徐坚，辰欣药业股份有限公司药物研究院院长袁洪雨，山推工程机械股份有限公司国家“万人计划”专家韩继斌，山东鲁抗医药股份有限公

司国家“千人计划”专家张友明，中国重汽集团济宁商用车有限公司总装部经理程志立，山东泰丰智能控制股份有限公司泰山产业领军人才李世振，山东胜利生物工程有限公司泰山产业领军人才梁景乐，国网山东省电力公司济宁供电公司泰山产业领军人才孔令明，济宁市第一人民医院主任医师肖要来，济宁孔子国际学校国际部主任苏进春，海达行知学校教研组长孔彪，济宁技师学院泰山产业领军人才孟庆站。

本报记者 王博文



孔令明(右一)向班组成员传授工作经验。